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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO
SANTO, REALIZADA NO DIA VINTE E SETE
DE OUTUBRO DE DOIS MIL E CINCO, ÀS
QUATORZE HORAS E CINQÜENTA E
CINCO MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES,
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR
RUBENS SERGIO RASSELI COM A
PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE,
E DOS SENHORES CONSELHEIROS:
AMARILIO FERREIRA NETO, APARECIDO
JOSÉ CIRILO, CARLOS ALBERTO REDINS,
IZABEL CRISTINA NOVAES, JOSÉ GILVAN
DE OLIVEIRA, JOSÉ EDUARDO MACEDO
PEZZOPANE, LILIAN COUTINHO
YACOVENCO, MARISTELA GOMES DA
SILVA, SONIA MARIA DALCOMUNI,
RENATO PIROLA, JOÃO BATISTA
POZZATO RODRIGUES, MÁRIO CLÁUDIO
SIMÕES, WELLINGTON PEREIRA,
FRANSCISCO FIGUEIREDO DE MENEZES.
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, OS
SENHORES CONSELHEIROS: JOSÉ
WEBER FREIRE MACEDO, ALBERTO
FERREIRA DE SOUZA, LUIZ CLÁUDIO
FRANÇA, JUSSARA BEZERRA DE
MENEZES, GETÚLIO SÉRGIO SOUZA
PINTO, JULIANO LUCINDO MARINHO E
RODRIGO VACCARI DOS REIS.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e
aprovadas, por unanimidade, as Atas das Sessões Ordinárias dos dias 25 de
julho, 26 de agosto e 22 de setembro de 2005 e a Ata da Sessão Extraordinária
do dia 31 de agosto do corrente ano. 02. COMUNICAÇÃO: O Conselheiro
Wellington Pereira, com a palavra, comunicou que foi realizada ontem (dia 26)
a primeira reunião entre o Ministério da Educação – MEC e os Servidores
Técnico-administrativos das Instituições Federais que se encontram em greve.
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Nesta oportunidade foi apresentada uma proposta que está em análise pelas
assembléias e pelo comando nacional de greve, e que no dia 31 de outubro de
2005 haverá a discussão da proposta por ambas as partes. O Conselheiro
Renato Pirola, com a palavra, comunicou que o calendário final do exercício do
ano de 2005 foi encaminhado a todos os Centros, destacando que os prazos
estabelecidos para empenho deverão ser cumpridos, pois, segundo informação
da Subsecretaria de Planejamento e Orçamento, os recursos disponíveis na
Conta Única serão alocados para os projetos que não obtiveram recursos
durante o ano corrente. Ainda com a palavra, comunicou que o documento da
Secretaria de Ensino Superior – SESu relativo à Expansão da Interiorização
Presencial da UFES também foi enviado aos Diretores de Centros, e que a
Universidade terá até o início de novembro para a apreciação da
documentação, caso queira firmar convênio com o MEC nesse programa do
Governo Federal. A Conselheira Sônia Maria Dalcomuni, com a palavra,
solicitou informações a respeito da negociação efetuada em Brasília sobre o
contingenciamento de passagens e diárias. O Conselheiro Renato Pirola, com
a palavra, informou que em reunião em Brasília, foi assegurado que o
Programa de Apoio à Pós-graduação da Coordenação de Aperfeiçoamento de
Pessoal de Nível Superior – PROAP/CAPES não será incluído no
contingenciamento. Diante disso, foi encaminhada ao MEC uma solicitação
suplementar em relação ao teto estipulado informando que a Universidade terá
dificuldades para o fechamento do ano dentro do exigido. No momento a
Instituição aguarda posicionamento do MEC. 03. EXPEDIENTE: A Conselheira
Maristela Gomes da Silva, com a palavra, solicitou inclusão em pauta dos
seguintes processos nos: 12.202/05-01 – Departamento de Geografia – CCHN
– Convênio a ser celebrado entre a UFES e o Instituto Nacional de Colonização
e Reforma Agrária - INCRA; 11.471/05-70 – Centro Tecnológico – CT –
Convênio a ser celebrado entre a UFES e a Agência Nacional de Transportes
Terrestres – ANTT e Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Fundação
Espírito Santense de Tecnologia – FEST; 3.865/05-08 – Departamento de
Ciências Biológicas – CCHN – Convênio a ser celebrado entre a UFES e a
Fundação Ceciliano Abel de Almeida – FCAA; 1.913/05-70 – Departamento de
Engenharia de Produção – CT – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a
Fundação Ceciliano Abel de Almeida – FCAA; 11.509/05-41 – Departamento
de Engenharia Rural – CCA – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a
Empresa I. J. Nunes e CIA Ltda; 7.817/05-07 – Pró-Reitoria de Administração –
PROAD – Contrato entre a UFES e a Empresa Stange Viagens e Turismo Ltda.
O Conselheiro Wellington Pereira, com a palavra, solicitou que este Conselho
analise como último ponto de pauta uma Moção de Apoio à greve dos
servidores técnico-administrativos desta universidade. O Conselheiro José
Gilvan de Oliveira, com a palavra, solicitou urgência no item 04.01 da pauta,
processo nº 9.793/05-11 – Pró-Reitoria de Administração – PROAD – Plano
Diretor de Informática da UFES. O Senhor Presidente, com a palavra, informou
que endossa o pedido de urgência formulado pelo Conselheiro José Gilvan de
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Oliveira. Todas as inclusões, bem como o caráter de urgência solicitados,
foram aprovados por unanimidade. Não houve exclusão de processo constante
da pauta. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº. 9.793/05-11 – PRÓ-
REITORIA DE ADMINISTRAÇÃO – PROAD – Plano Diretor de Informática da
UFES. A Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a palavra, fez a leitura do
seu parecer, in verbis, PROCESSO Nº: 9.973/05-11. INTERESSADO: PRÓ-
REITORIA DE ADMINISTRAÇÃO – PROAD. ASSUNTO: Plano Diretor de
Tecnologias de Informação e Comunicação (PDTIC) da UFES para o período
de 2005 a 2010. RELATÓRIO. Trata o presente processo do Plano Diretor de
Tecnologias de Informação e Comunicação (PDTIC) período 2005-2010. No
Acórdão 2094/2004, o Tribunal de Contas da União – TCU já expressa a
necessidade das instituições públicas federais possuir um Plano Diretor de
Informática ou outro documento de planejamento que fundamente as
aquisições de bens e serviços nesta área e que atenda os princípios de
eficiência, eficácia e economicidade dos gastos públicos. Este mesmo Acórdão
cita o Acórdão 1521/2003 que trata da necessidade de minucioso planejamento
nas contratações de licença de software Microsoft, entre vários outros, que
deverão ser observados e atendidos. Todas as aquisições de bens e serviços
de informática devem estar em sintonia com o planejamento estratégico da
Instituição. Não é objetivo de nenhum desses Acórdãos estabelecer modelo
para elaboração do Plano Diretor de Informática. O Plano Diretor de
Tecnologias de Informação e Comunicação (PDTIC) apresentado está
estruturado em Introdução com ênfase em resumo gerencial e abrangência;
breve diagnóstico da situação atual, em termos de recursos humanos,
hardware, software; objetivo estratégico e diretrizes; estratégias; projetos;
comitê de TIC da UFES; recursos e resultados e algumas considerações finais.
Plano Diretor de Informática deve, necessariamente, apresentar projeção de
ações na área de tecnologia de informação e comunicação nas áreas de
gestão, ensino, pesquisa, extensão e assistência de modo a atingir os objetivos
estratégicos, as estratégias corporativas e a execução dos vários projetos
propostos no Planejamento Estratégico da UFES, aprovado pelo Conselho
Universitário (Resolução nº 26/2005). Plano Diretor de Informática deve, com
isso, contemplar sistemas corporativos/administrativos; rede UFES; ensino,
pesquisa, extensão (Centros, Departamentos, Programas de Pós-Graduação,
Colegiados de Cursos de Graduação), Hospital universitário Cassino Antônio
Moraes – HUCAM, sempre tendo como direção os objetivos estratégicos do
Planejamento Estratégico. Todas as propostas e ações do Plano Diretor de
Informática devem considerar aspectos técnicos, custo a atendimento do
usuário, permeadas pelos princípios da eficiência, eficácia e economicidade,
sem perder foco no Planejamento Estratégico da Instituição. Considerando a
heterogeneidade da situação atual nos vários setores da UFES, torna-se
imprescindível a realização de um diagnóstico e projeção de ações
diferenciadas para cada um desses setores que deverá ser, na verdade, uma
das primeiras ações para refinamento, detalhamento e adequação do Plano
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Diretor proposto. Há profissionais nos vários setores da UFES que podem
contribuir. Os objetivos estratégicos e diretrizes apresentados no documento
estão agrupados nas áreas de Arquitetura e Segurança de Rede; Arquitetura
de Hardware e Software Corporativos; Uso dos Recursos de TCI; Recursos
Humanos e capacitação e Investimentos (fls. 126 e 127). As estratégias estão
agrupadas da mesma forma (fl. 127). Há, também, a apresentação dos projetos
(fls. 128 a130). Há, ainda, a previsão de constituição de um comitê,
subordinado ao Conselho Universitário e recomenda-se a sua imediata
constituição para as várias atividades necessárias ao refinamento, revisão
deste plano e para as atribuições previstas na fl. 130. Sugere-se que em um
prazo de 06 (seis) meses novo documento seja encaminhado com base em
diagnóstico mais aprofundado, ações priorizadas, projetos priorizados e
medidas para assegurar eficiência, eficácia e economicidade na aquisição
planejada de bens e serviços de informática. Nesta ocasião deverá ser
apresentado cronograma físico e financeiro (período 2006-2010). PARECER.
Recomendamos, s.m.j., a aprovação deste Plano Diretor de Informática e a
imediata constituição do Comitê de Tecnologia de Informação e Comunicação
da UFES, subordinada a este Conselho. Sugerimos, também, que novo
documento seja encaminhado ao Conselho Universitário no prazo de 06 (seis)
meses com base em diagnóstico mais aprofundado, ações priorizadas, projetos
priorizados e considerando medidas para assegurar eficiência, eficácia e
economicidade na aquisição planejada de bens e serviços na área de
Tecnologia de Informação e Comunicação. Nesta ocasião, deverá ser, também,
encaminhado cronograma físico e financeiro para implantação. O Planejamento
Estratégico da UFES deve nortear todas as ações deste Comitê e a revisão do
Plano Diretor de Informática ora proposto. Maristela Gomes da Silva. Relatora.
Em seguida, a Conselheira Maristela Gomes da Silva, ainda com a palavra,
informou que o supracitado parecer foi aprovado pelas Comissões de
Orçamento e Finanças, de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de
Legislação e Normas no dia 27 de outubro de 2005. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
QUARENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E CINCO. Após a aprovação deste
processo o Senhor Presidente passou a presidência ao Sr. Vice-Reitor, Prof.
Reinaldo Centoducatte, devido a necessidade de ausentar-se para participar da
eleição do Superintendente do Instituto de Odontologia no Campus de Maruípe.
04.02. PROCESSO Nº 12.204/05-29 – PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-
GRADUAÇÃO – PRPPG – Convênio a ser celebrado entre a UFES e a
Financiadora de Estudos e Projetos – FINEP. O Conselheiro Carlos Alberto
Redins, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão
de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis ao referido convênio.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO NOVENTA E SETE BARRA DOIS MIL E CINCO. 04.03.
PROCESSO Nº 12.849/05-34 – NÚCLEO DE DOENÇAS INFECCIOSAS -
CCS – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Fundação de Apoio ao
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Hospital Universitário “Cassiano Antonio Moraes” - FAHUCAM. A Conselheira
Maristela Gomes da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido
contrato. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO NOVENTA E OITO BARRA DOIS MIL E CINCO. 04.04.
PROCESSO Nº 3.336/05-79 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS - CCA –
Convênio a ser celebrado entre a UFES e a Prefeitura Municipal de Alegre. O
Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra, fez a leitura do seu parecer
e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais,
favoráveis ao referido convênio. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA E NOVE BARRA
DOIS MIL E CINCO. 04.05. PROCESSO Nº 12.202/05-01 – DEPARTAMENTO
DE GEOGRAFIA – CCHN – Convênio a ser celebrado entre a UFES e o
Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária – INCRA e Contrato a ser
celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida - FCAA. O
Conselheiro José Eduardo Macedo Pezzopane, com a palavra, fez a leitura do
seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis
aos referidos convênio e contrato. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixadas as DECISÕES NÚMEROS CEM E CENTO E UM
BARRA DOIS MIL E CINCO. 04.06. PROCESSO Nº 11.471/05-70 – CENTRO
TECNOLÓGICO – CT – Convênio a ser celebrado entre a UFES e a Agência
Nacional de Transportes Terrestres – ANTT e Contrato a ser celebrado entre a
UFES e a Fundação Espírito Santense de Tecnologia - FEST. A Conselheira
Lilian Coutinho Yacovenco, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do
parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis aos referidos
convênio e contrato. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixadas as DECISÕES NÚMEROS CENTO E DOIS E CENTO E TRÊS
BARRA DOIS MIL E CINCO. 04.07. PROCESSO Nº 3.865/05-08 –
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS – CCHN - Convênio a ser
celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida - FCAA. A
Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao
referido convênio. Ainda com a palavra, a Conselheira Maristela Gomes da
Silva informou que o mencionado convênio foi aprovado pela Comissão de
Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais no dia 20 de agosto de 2005. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CENTO E QUATRO BARRA DOIS MIL E CINCO. 04.08.
PROCESSO Nº 1.913/05-70 – DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE
PRODUÇÃO - CT - Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Fundação
Ceciliano Abel de Almeida - FCAA. O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com
a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento
e Finanças, favoráveis ao referido contrato. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E CINCO
BARRA DOIS MIL E CINCO. 04.09. PROCESSO Nº 11.509/05-41 –
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DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE RURAL – CCA - Contrato a ser
celebrado entre a UFES e a Empresa I. J. Nunes e CIA LTDA. O Conselheiro
Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer
da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido contrato. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CENTO E SEIS BARRA DOIS MIL E CINCO. 04.10. PROCESSO Nº
7.817/05-07 – PRÓ-REITORIA DE ADMINISTRAÇÃO - PROAD – Contrato
entre a UFES e a Empresa Stange Viagens e Turismo LTDA. A Conselheira
Lilian Coutinho Yacovenco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido
contrato. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E SETE BARRA DOIS MIL E CINCO. 04.11.
MOÇÃO DE APOIO À GREVE DOS SERVIDORES TÉCNICO-
ADMINISTRATIVOS DESTA UNIVERSIDADE. O Conselheiro Wellington
Pereira, com a palavra, fez a leitura da proposta de Moção de Apoio à greve, in
verbis, UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO ESPIRÍTO SANTO. Em,
27 de outubro de 2005. Ao Exmo. Sr. Ministro da Educação. Prof. Fernando
Haddad. FASURBA. SINTUFES. Os trabalhadores técnico-administrativos em
educação das universidades federais, hoje em torno de 155 mil trabalhadores,
estão em greve há dois meses. O movimento atinge 43 instituições federais de
ensino superior, em todas as regiões do país. “Hoje, as universidades públicas
desenvolvem mais de 90% das pesquisas científicas no Brasil. Pesquisas que,
depois de aplicadas, geram mais riquezas e, conseqüentemente, mais conforto
para a população. Os exemplos são muitos e vão desde novos medicamentos
até tecnologias de ponta que influem, decisivamente, no desenvolvimento do
país. Ressalte-se, ainda, o papel desempenhado pelos Hospitais Universitários
(HUs), que atendem milhões de pessoas no país inteiro de forma gratuita,
utilizando a mais avançada tecnologia existente para a área da saúde. Os
Hospitais das Universidades Federais são referência do SUS – Sistema Único
de Saúde e atuam de forma decisiva nas áreas da pesquisa, do ensino e de
extensão. A população pouco tem sido informada sobre a importância das
Universidades Públicas, e muito menos sobre a relevância do trabalho técnico-
administrativo nesse contexto. Apesar de toda responsabilidade os
trabalhadores em educação técnico-administrativos das universidades federais
recebem a mais baixa média salarial de todo o serviço público federal. Em que
pese o sucateamento e a falta de recursos, as universidades públicas,
gratuitas, democráticas, de qualidade e cidadã continuam contribuindo
fortemente para o progresso do país. Exemplos não faltam pelo mundo afora
que demonstram a importância da educação para o desenvolvimento e a
independência de uma Nação. Países que, até pouco tempo, eram
subdesenvolvidos, progrediram por conta de investimentos maciços em
educação. É por isso que os trabalhadores técnico-administrativos em
educação das universidades federais estão em greve. O movimento cobra, do
governo, o cumprimento da Lei 11.091/05, que trata da Carreira da categoria,
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especialmente a inclusão no Orçamento 2006 de recursos para a implantação
da segunda etapa e aprimoramento da Carreira, devidamente prevista na
referida Lei. Os trabalhadores em educação técnico-administrativos das
universidades federais reivindicam, portanto, mais dignidade salarial que
corresponda à importância do trabalho desempenhado. Neste sentido, nós, dos
Conselhos Superiores da Universidade Federal do Estado do Espírito Santo,
solicitamos maior empenho por parte do Ministério da Educação, para a
retomada de negociação com os Servidores Técnico-Administrativos das
Universidades Federais, com o objetivo de facilitar a continuidade das
atividades prestadas pelas Instituições de Ensino Superior deste País à
sociedade. O Conselho Superior da UFES é de total apoio à greve dos
servidores técnico-administrativos e docentes das universidades federais
brasileiras. Após, ocorreram várias discussões, oportunidade em que os
Conselheiros presentes manifestaram seus posicionamentos a respeito da
supracitada Moção. Durante tais discussões o Sr. Presidente reassumiu a
presidência e fez a leitura do Ofício nº 0512-A/2005-GR, in verbis, Universidade
Federal Do Espírito Santo. Gabinete do Reitor. Ofício nº 0512-A/2005-GR.
Vitória, 17 de outubro de 2005. Senhor Ministro. Considerando que a greve dos
servidores técnico-administrativos da Universidade Federal do Espírito Santo,
bem como a de várias outras IFES, já dura mais de dois meses, causando
grande prejuízo nas atividades desenvolvidas por esta Universidade;
Considerando que a reinvidicação dos servidores é justa, tendo em vista que o
reajuste salarial da categoria não ocorre há mais de 08 (oito anos); Vimos pelo
presente solicitar a Vossa Excelência que interceda no sentido de ampliar e
agilizar as negociações entre as partes interessadas, para por fim a essa
greve, apresentando uma proposta conciliadora. Atenciosamente, Rubens
Sérgio Rasseli. Reitor. Ao Exmo. Sr. Fernando Haddad. Ministro de Estado da
Educação. Esplanada dos Ministérios. Bloco L. 1º andar. CEP 70047-900.
Brasília. Distrito Federal. O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra,
propôs que o Conselho Universitário adote a redação do Ofício nº 0512-
A/2005-GR em formato de Decisão. Finalizando, o Senhor Presidente, tendo
em vista as propostas apresentadas, colocou primeiro em votação a
apresentada pelo Conselheiro Wellington Pereira, tendo esta recebido 05
(cinco) votos favoráveis e 07 (sete) contrários. Após, foi votada a proposta
apresentada pelo Conselheiro Carlos Alberto Redins, tendo esta recebido 07
(sete) votos favoráveis e 05 (cinco) contrários. Desta forma, a proposta
mencionada pelo Conselheiro Carlos Alberto Redins foi aprovada por maioria
de votos. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E OITO BARRA DOIS MIL E
CINCO. 05. PALAVRA LIVRE: A Conselheira Sônia Maria Dalcomuni, com a
palavra, solicitou que seja marcada uma Sessão Extraordinária deste Conselho
para o dia 04 de novembro de 2005 com os seguintes pontos de pauta:
Processo Nº 359/95-24 – STELAMARIS COSER – Recurso Administrativo;
Processo Nº 10.678/05-72 – PROGRAMA DE PÓS GRADUAÇÃO EM
POLÍTICA SOCIAL – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Fundação
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Ceciliano Abel de Almeida – FCAA, objetivando apoio ao planejamento,
coordenação e execução do processo de seleção para ingresso no Curso de
Pós-graduação “stricto sensu” Mestrado em Política Social; e Processo Nº
13.487/05-38 – CENTRO TECNOLÓGICO – Proposta de Alteração da
Resolução nº 13/2002 – CUn – Normas para a participação de Docentes em
regime de DE, em atividades esporádicas. Ainda com a palavra, a Conselheira
Sônia Maria Dalcomuni solicitou registro em ata de nota de agradecimento ao
servidor Anival Luiz dos Santos, Chefe de Segurança da UFES, in verbis,
Solicito registro de agradecimento, em ata do Conselho Universitário, aos
trabalhos prestados pelo Chefe de Segurança da UFES, Sr. Anival Luiz dos
Santos, pela presteza e dedicação por ele demonstrado no atendimento
relativo às questões de segurança, no Centro de Ciências Jurídicas e
Econômicas – CCJE, especialmente, durante os últimos quatro anos e meio
que tenho estado à frente da Diretoria do CCJE, tanto em dias e horários
normais de trabalho, quanto durante feriados e horários avançados à noite.
Sempre disponível. O CCJE registra os parabéns e o muito obrigado ao
servidor Anival, por sua dedicação à UFES. O Conselheiro Renato Pirola, com
a palavra, informou que houve algumas mudanças na administração da
instituição, assumindo os cargos: Ronaldo de Sá Drews, Diretor do
Departamento de Contabilidade e Finanças – DCF; Luís Heleno Ferracioli
Nunes, Diretor da Chefia de Segurança; Júlio César Kill Guerzet, Assessor de
Contratos e Convênios; e Maria Lúcia Casate, Secretária de Assuntos
Comunitários. Pediram afastamento de seus cargos, por questões pessoais, os
servidores Honorildo Honorato Moro e Anival Luiz dos Santos. Ainda com a
palavra, informou também que a Universidade foi notificada, recentemente,
pela Controladoria Geral da União, por fracionamentos irregulares ocorridos em
serviços realizados em computadores, manutenção de aparelhos de ar
condicionado e serviços gráficos, e, por isso, pediu atenção aos Diretores de
Centros em relação à possibilidade de fracionamentos, enquanto ainda não
foram aprovados projetos, para os itens citados, objetivando a abertura de
licitação e assinatura de contrato em que todos os pedidos serão adicionados,
abolindo as 3 (três) propostas, ora vigentes. A Conselheira Maristela Gomes da
Silva, com a palavra, informou que o Centro Tecnológico - CT manifestou-se
contrário à proposta de reserva de vagas apresentada para professor substituto
e que o Centro entende que essa questão, na instituição, é assunto
administrativo e deve ser analisada pelo Conselho Universitário, sugerindo,
assim, que os diretores discutam sobre isso nos Departamentos. A Conselheira
Izabel Cristina Novaes, com a palavra, informou que o Conselho Departamental
do Centro de Educação – CE interpôs recurso solicitando revisão do processo
de alocação de vagas para professor substituto, justificando que a Comissão
de Auditoria designada pela Comissão de Ensino, Pesquisa e Extensão - CEPE
detectou falha na fórmula utilizada, no que diz respeito à contagem de carga
horária dos 3 (três) departamentos vinculados ao Centro de Educação, antes
que fosse rodada a mesma fórmula para professor substituto, e que o
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presidente da referida Comissão já tinha conhecimento do fato, no entanto,
rodou-se a mesma fórmula. O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a
palavra, informou que o Centro de Ciências da Saúde – CCS, em Decisão do
Conselho Departamental, manifestou-se contrário ao modelo que está sendo
aplicado para reserva de vagas, pois o mesmo não está de acordo com o do
Ministério da Educação – MEC que tem como critério os cursos de menor
evasão. O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, manifestou-se
em relação à alocação de vagas informando da necessidade de encontrar
alternativas para solucionar a falha apresentada na fórmula. Ainda com a
palavra, anunciou que o Centro de Educação Física e Desportos – CEFD tem
interesse na ampliação do número de vagas no ensino noturno, de acordo com
o documento do Ministério da Educação – MEC encaminhado pelo Pró-Reitor
de Administração, Professor Renato Pirola. O Conselheiro Renato Pirola, com
a palavra, informou que já foi aprovado um anteprojeto de Lei, no qual as
Instituições Federais de Ensino Superior – IFES, deverão oferecer pelo menos
30% (trinta por cento) das vagas para o período noturno. A Conselheira Lilian
Coutinho Yacovenco, com a palavra, informou que o Centro de Ciências
Humanas e Naturais – CCHN manifestou-se contrário ao modelo apresentado
para a alocação de vagas para professores substitutos. O Conselheiro José
Gilvan de Oliveira, com a palavra, registrou agradecimentos ao servidor Anival
Luiz dos Santos, que sempre mostrou-se atencioso e prestativo quando
solicitado pelo Centro de Ciências Exatas – CCE. O Senhor Vice-Reitor, com a
palavra, esclareceu que a determinação da política de distribuição de vagas na
Instituição é de competência do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão –
CEPE, de acordo com o Estatuto da UFES. Sugeriu então, aos Diretores de
Centro, juntamente com seus representantes no CEPE, a articulação de um
posicionamento que compartilhe ou que passe a atribuição da política de vagas
para o Conselho Universitário. Nada mais havendo a tratar, o Senhor
Presidente declarou encerrada a Sessão às dezessete horas e quarenta e
cinco minutos. Do que era para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves,
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada,
segue devidamente assinada por mim e pelos senhores Conselheiros
presentes.


